

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第三八七號  
 校刊 非賣品  
 社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一  
 臺北陽明山華岡 電話：林二三三

發行所：湖鏡張：人行發  
 武嘉鄭：長社副  
 銘俊曲：長社主  
 臻福李：編  
 卿淑吳：輯  
 雲美張  
 雲秀張

## 下學期課程預選

### 提前於十二月辦理

#### 詳細選課辦法將於明日公告

（本報訊）本校七十七學年度第二學期研究生、大學日間部學生預選課程時間，定於十二月廿一、廿二、廿三日三天辦理，其中廿一、廿二兩天辦理選修本所系組所開之科目，廿三日為辦理選修外所系組所開之科目。

教務處共同科目預選，則定於廿一日辦理，語文實習、大一英文、軍訓、體育等科目皆在同時間（廿一至廿三日）配合辦理選課。

詳細辦理時間請自十一月廿五日起密切注意華夏導報，及各系組、教務處公告，以順利完成第二學期預選。

## 轉學生領回學歷證件

### 轉系生加蓋轉系組章

（本報訊）教務處註冊組表示，七十七學年度轉學生學籍資格，業經教育部核准，請轉學生持學生證速至大成館一樓該組領回學歷證件。

另，轉系生請於即日起，持學生證至註冊組加蓋轉系組章。

## 畢業生紀念品

### 捐贈母校圖書

（本報訊）據畢服會表示，在第二次畢業班代表會議中，決定七十七學年度畢業生捐贈母校圖書。

（本報訊）華岡華女學會徵女職員，須文學院科系畢，字跡端秀，細心認真，且具單張報紙或季刊編輯經驗，能獨立工作者尤佳，待遇面洽；有意者本月廿六日前電八六一三〇。

## 學生活動中心選委員

### 今舉行普選說明會

（本報訊）本校日間部學生活動中心總幹事普選委員會，定於今（廿四）日下午五時至七時，假大義廣場（雨天改在大成館與中堂），舉行一場說明會。會中將由選委會委員為同學說明選委會之組織、工作及普選等事項，歡迎全校同學前往參加。

於十一月二十七日截止，詳情逕洽人事室。

## 炬光社認養活動

### 今舉行說明會

（本報訊）炬光社窗外依舊有藍天，認養活動，今（廿四）晚六時卅分，假大德一〇一舉行認養說明會，請各認養人務必出席，不克出席者，請於中午至該社辦了解詳情。

## 歡迎教師參加

### 中華武術班

（本報訊）人事室表示，由中華民國大專院校體育總會舉辦的中華武術研習班，十二月二日至四日在國立中山大學舉行。

凡本校教師對中華武術有興趣者均可報名參加，報名請陳永昭主任演講「讓英語開拓我們」。

## 張其昀紀念圖書館模型

### 陳列於大典二樓參考室

（本報訊）本校「張其昀先生紀念圖書館」，即將於明年初動工興建的消息，已於日前在本報披露。

為使全校日、夜間部師生對新館的建築外觀及地點，有更具體的了解，本校中正圖書館特將新館之立體模型及剖面圖，陳列展示於大典館二樓參考室，歡迎師生前往參觀。

## 三二七舉辦攝影講座

### 邀請新聞系陳甫彥老師主講「攝影基本技巧」

（本報訊）商研社於本月廿八日上午九時至十二時參觀證管會，有興趣社團負責人餐會。

## 社團簡訊

### 今假大雅餐廳舉行

（本報訊）國貿學社今（廿四）晚六時至八時，邀請本校企研所所長何雍慶於大義三一五，主講「國際化自由化之行銷新觀念」。

（本報訊）攝影社、氣象系今晚六時至八時，在大義社舉行攝影、電機、舞蹈、書法、書評、詞曲、桌遊等活動。

## 北極星之夜義演

### 即日起售票

（本報訊）為協助突遭意外變故同學，本校簡東、俄文、日文、板友、慈安等社團，特聯合舉辦「北極星之夜」義演晚會。

該項晚會，於本月三十日晚間假華風堂舉行，即日起在學生活動中心門口、大義館二樓印刷系辦公室前、大雅餐廳合作社、501生活廣場售票（晚會中將攝影、贈送書籍、歌星簽名海報、照片），票價分為49、69、99元。

另，為鼓勵校園服務風氣，請板橋中學校友踴躍參與「北極星之夜」義演晚會。

## 俄文學社舉辦

### 兒童之愛義賣

（本報訊）俄文學社第二屆「兒童之愛」義賣活動，本月卅日起，假學生活動中心舉行，義賣物品有書包、咖啡、面紙、耶誕飾品、布偶等；現場另有贈卡活動，免費提供耶誕卡片，供全校師生慰問孤兒。

## 系圖書室召開區常委聯誼會議

△同濟社假期社服務隊，今晚六時假大義四一四、四一五、四一六，舉行隊訓。

△體育學社今晚六時卅分，假大德二〇五、二〇六舉行十一月、十二月壽星慶生會暨卡拉OK大賽。

△華岡康輔授服及甄選第一次籌備會，於今晚六時，在大義三一七舉行。

## 家政便當

### 今日菜單

（本報訊）家政便當今（廿四）日菜單：菜飯燒肉、北平辣白菜、慶元豆腐、甜不辣炒菲菜，中午十一時卅分起，假大義廣場前出售，歡迎全校師生前往購買。

## 服務台

△舞四黃麗君於十八日晚九時左右搭乘二〇〇九車時遺失金手鍊一條，盼拾獲者送至大雅館一〇二室或舞蹈系辦。

△土資二趙心怡，於華風堂遺失咖啡色眼鏡，眼鏡袋上有Play Boy字樣。盼拾獲者送至該系辦。

## 事求人

（本報訊）畢業生就業輔導室提供多項工作機會，意者至大恩五樓該室田助教處登記，夜間部同學可電八六一三〇三九洽。

（臺灣善美的公司徵超級市場管理人員，男女不拘，科系不限，願接受訓練及學習者，待遇一萬六；意者備歷照，廿五日前登記。

（佑輝企業公司徵男進出口業務主辦員，役畢，科系不限。

（創奇藝品公司徵女業務秘書二名，國貿相關系畢，英文佳。

以上（一）至（三）項，意者本月卅日前登記。

# 美元貶值 並非削減貿易逆差的良策

尤淑雅譯

國貿學社提供

許多經濟學家認為，如果美國要遏制破壞性強的貿易逆差的話，美元必須繼續貶值，現在連美國政府也在這麼說了。然而沒有人能夠證明，此一策略能夠簡單輕鬆的治癒美國經濟問題。相反的，其中隱含的危險相當大，且其效益也不確定。美國聯邦理事會與財政部所面臨的立即挑戰是，設法控制美元的滑瀉——此一任務頗不簡單——並且預防出現狂跌，免得嚇走外國投資者，促使美國利率上揚，及再一次造成華爾街股市暴落。然而就算美元逐步緩慢的下跌，也非解決問題之道，這將使美元經濟陷入無法輕易擺脫的困境。

就理論而言，假若美元下跌，美國產品在國際上的價格將滑落，外國就會增加對美國貨的購買數量。而同時，外國貨在美國市場上將告騰貴，美國人因而將減少進口需求。兩個因素綜合影響的結果必能促成貿易赤字的縮減。理論歸理論，實際運作起來情況複雜得多，同時也不那麼有效。自從前年初以來，美元對日圓、西德馬克等主要貨幣的匯兌率已下降百分之五十。然而，美國貿易逆差仍然居高不下。不可否認的，改變消費者與企業界的購買習慣是需要時間的，並且貿易逆差的改善可能已在進行中。然而受到下列幾個因素的影響，美國貿易赤字依然有增無減。首先，外國廠商不顧虧損利潤，決意抑低其在美国市場的售價。而另一方面，多數美國廠商未能利用美元價位疲軟的時機積極向外國推銷其產品。更重要的一點是，國際間在決定進口時，價格不是唯一的考量因素。多數美國貨根本不合外國人的胃口，或者不合他們的品質標準；這類產品就算減價也

銷不出去。同樣的，特別喜歡豐田牌汽車、克魯斯牌廚具、羅西諾牌雪橇與固奇牌鞋子的美國消費者，也決不會輕易被漲價的現象嚇阻的。的確，只要美國人喜用外國貨的情況不變，就有可能發生以下的麻煩：當外國產品價格上揚時，美國人甚至會花更多的鈔票來買同一產品。而另一方面，美國人的外銷產品卻賺不到像以前那麼多的日圓、法郎與馬克，波音飛機製造公司與國際商業機器電腦公司就是現成的例子。結果，貿易赤字實際上反倒因美元貶值而增加了。

即使到最後，進口終因美元的持久下跌而告削減，其副作用也將是令人不快的。其一是通貨膨脹率升高；隨著外國產品價格上漲，許多美國廠商也將趁機抬高其售價。不可忽視的一大危險是，美元貶值將成了美國公司彌補缺陷的手段，而將削弱公司設法提高效益及抑低價格的動機。此外，疲弱的高美元，加上華爾街股市的滑瀉，將使得美國工業愈來愈容易被外國買主所接收。美元繼續貶值下去的最大衝擊是將使美國生活水準的提升速率減緩，或者根本退化。

由過去的歷史來看，通貨貶值的好處並不值得提倡。例如在一九七〇年代大部份期間，英鎊與義大利里拉皆在貶值，而西德馬克及其他歐陸通貨則不斷的上漲。然而在七十年代結束時，西德享有鉅額貿易順差，國內通貨膨脹幅度也在控制之下。同時，英國與義大利則苦於應付貿易逆差及高達兩位數的通貨膨脹。英國直到一九七〇年代後期開始大量開採北海石油後，其財政才有了起色。相形之下，擁有強勢貨幣的國家能夠不斷的提高其生活水準。強勢馬克與日

圓對西德和日本的出口商一直構成負擔，然而他們的因應之道是薄利多銷及提高效率。他們能夠這麼做的理由之一是他们進口的原料與零件多以美元計價，因此成本較為便宜。由於物價的穩定，日本和西德較少面臨要求加薪的壓力。儘管馬克為強勢通貨，西德已成為世界上最大的出口國。日本對於美國認為能夠藉著通貨貶值來解決問題的觀念，公開表示輕視。

假若美國欲重掌其經濟命運，絕不能光是讓美元滑落，而不再做其他的努力。疲弱的美元絕不能取代削減預算赤字的有效行動。採取有利的行動不但可減少對外國資金與進口的需求，且可顯示美國有政治決心，率先回復國內金融秩序。美國廠商也不能因為美元貶值就不需致力於改善品質、提高效率，並學習如何在外國市場促銷其產品。美元的逐步下跌也許在目前確實是棘手且必要的目標：有能力的行銷，同時還擁有強勢通貨進口大量國外產品。

美國包裝設計專家契斯金說：「包裝即無形的推銷員。」以今日商品之自我展售的消費型態來分析，當消費者在選購商品時，包裝的優劣即是最直接而具有影響力的一種力量。它不再是表面圖案設計與虛浮的裝飾而已，現代包裝必須傳達功能，並配合商品規劃、廣告企劃及行銷策略等企業形象之活動。

由於包裝設計如此重要，無怪乎各廠商要積極規劃全球性的圖案設計，例如柯尼卡軟片。柯尼卡軟片改採全球統一的圖案之後，企圖與競爭對手柯達軟片一別苗頭。藍色的襯底給予該軟片高貴的形象，而與柯達的金黃色成強烈對比。而盒上的色輪，明顯地告訴消費者該軟片能將色彩原

包裝設計的六大基本要素是：  
(一) 識別性：好的包裝必須附與良好的識別性與閱讀性，吸引消費者的注意力。  
(二) 色彩性：色彩可暗示可口的感覺、高貴的情感。色彩感覺與口味、情感有相當的聯想。

## 包裝設計

### 廣告設計社提供

(三) 象徵性：新潮、速度感、高級的、生氣的；等人類的情感可經設計表達，而被識別和認知。  
(四) 展示性：商品展示必須具重點與特徵，也就是能在大量商品中突出。  
(五) 記憶價值性：獨特的品名、形式、色彩可達記憶效果。人類對記憶圖案優於文字。  
(六) 機能性：設計易於使用、便利儲存和再度使用的包裝，亦是促進銷售之一。

家政蛋糕 歡迎預購 (本報訊) 家政  
領導才能研習營 二十六日前報名  
(本報訊)「卓越的追求，追求卓越」，是第二屆領導才能研習營的主旨。學生活動中心主辦的第二屆領導才能研習營，於十二月二日至四日，假北區職訓中心舉行，共百廿個名額。有意者廿六日前，中午十二時至一時，下午五時至五時卅分，逕至活動中心門口報名，酌收

系麵供實習工廠本學期聘某大蛋糕公司鄭師傅指導同學製作各式蛋糕、麵包及西點，尤其生日蛋糕以純正進口奶油製作且樣式活潑。  
欲訂購者以電話八六一三二〇三預購，或逕洽大恩館門市部。  
執信文楷學社 幹部改選登記  
(本報訊) 執信、文楷學社等將定於十二月八日，舉行社團幹部改選。凡執信、文楷學社社員，符合綜合性社團選舉辦法之條件，並且願意參與社團服務工作的同學，可於本月三十日前逕洽大莊館A四〇八室劉印峯。



# 你了解自己嗎？

## 大夏社服中心性向等測驗 歡迎利用



### 大夏社會服務中心

「一樣米養百種人」，每個人由於先天遺傳基因的不同及後天環境因素的影響，造成許多差異。個性有內、外之分。有的人情緒焦慮、緊張、敏感，有的則穩定性較高。有的人自信心強，有的卻自卑感重。有的人隨和，能包容別人，有的則較攻擊性。有的好交際，有的則沉默好靜。有的開朗樂觀，有的則抑鬱多慮。有的領袖慾、支配力強，有的則服從性高。：凡此種種、相信你都很多熟悉，但是你瞭解自己是屬於那一類型？程度如何嗎？又你從小在激烈的升學競爭下，忙於應付無數的考試，然後一階一階晉升到現在，對自己的興趣、就業能力及將來的事業前途，是否曾細心思量過？

也許，你的回答是：「為何要瞭解自己？瞭解不瞭解自己，對我而言都一樣：我過得很好。」確實，你沒有義務要深入研究自己，但若能多瞭解自己，則在生活的各層面，不管是家庭生活、學業問題、工作生涯及人際交往等各方面，就較能得心應手，也較易成功。當你瞭解自己的特性，便能針對優點、專長

、興趣，作充分發揮，爭取成功機會；也能發現缺點，力求改善或設法避免。俗語說：「知己知彼，百戰百勝。」在追求理想、達成目標的過程中，若能先瞭解自己，至少能先掌握百分之五十的勝算。如果你同意這個看法，就讓我們共同來關心這個課題，現在就開始認真瞭解自己。

如何探究自己呢？心理學的專家、學者根據理論，參酌實際狀況，設定主題項目，以科學的方法，編製各種心理測驗結果的分析，可以協助個人瞭解自己。本校大夏社會服務中心備有各種性向測驗及科系、就業興趣測驗量表，每週一、六晚上均開放為同學服務，並聘請老師及資深輔導員為你分析、解說及提供諮詢服務。竭誠歡迎你多加利用，相信你將會有意想不到的收穫。不信，你可以來試試看！

(蔡明珏)

## 華岡交響樂團 假晚明

（本報訊）本校音樂系西樂組交響樂團，將於五月廿七日晚七時三十分，假台北市實踐大學（延平南路）舉行演奏會。該項演奏會，是由教育部主辦的第十七學年度藝術教育活動之一。演奏曲目包括：布拉姆斯「悲劇序

曲」、孟德爾頌「E小調小提琴協奏曲」作品六十四及「以利亞」正義必將伸張」、「韋伯」魔彈射手、「選曲」莫札特「費加洛婚禮」、「選曲」韓德爾「為神準備大道」、董尼采第一連隊之花、「連隊之歌」、普契尼「強尼斯基基」親愛的爸爸」等等；由本校西樂組馬克、亞當、葛瑞森先生擔任指揮。

### 研幹會總幹事改選登記

（本報訊）研究生幹事會將於十二月十五日，舉行總幹事交接改選。凡博一、碩一之研究生，符合綜合性社團選舉辦法之條件，並願參與服務者，請於十二月一日前，逕至大莊館A四〇八劉印峯處登記，並請攜二吋照片。

演奏會將免費招待各界人士聆賞，入場券可至大仁館五樓音樂系西樂組、各大樂器公司，或當場索取。

### 即日起推薦民族藝術家

（本報訊）由教育部社教司承辦的「重要民族藝術藝術家」遴選，即日起於十二月廿八日止，受理推薦。凡教育文化機構、藝文社團，或對

民族藝術有專研者，皆可推薦為候選人。教育部公告的重要民族項目，包括傳統工藝、傳統表演藝術兩大類。遴選原則以富歷史性、教育性、藝術性、揚者為首要。

# 陽明盃球類賽 收支明細表

·其美學社·

（本報訊）本學期陽明盃球類賽，於十月十三日展開角逐，至十一月三日閉幕；特將該項球賽之收支明細表公布於后，以為徵信。

收入		
報名費：團體	103 隊 × 500 元	51,500
個人	25 人 × 10 元	250
總計：		51,750
支出		
1. 獎杯（冠、亞、季一組）團體 6 組		11,400
個人 1 組 × 1350 元		1,350
2. 紀念錦旗 165 面		4,950
3. 秩序冊 110 本 × 35 元		3,850
4. 裁判誤餐費：		
籃球 每場三人 43 場 × 230 元		9,890
排球 每場三人 50 場 × 210 元		10,500
足球 每場三人 11 場 × 200 元		2,200
桌球 每場二人 8 場 × 100 元		800
5. 裁判服補助 34 人 × 50 元		1,700
6. 裁判雨天補助：每人每場 10 元		1,100
37 場 × 10 元 × 3 人		
7. 桌球場地費：每小時 15 元		240
16 場 × 15 元		
8. 記錄本（籃球、排球、桌球）		750
15 本 × 50 元		
9. 影印報名表		150
10. 影印賽程表		215
11. 影印：社長邀請函暨工作分配表		175
175 份 × 1 元		
12. 開幕及閉幕邀請卡及謝卡		228
13. 海報、文具用筆		900
14. 獎杯運輸費		500
15. 工作人員餐費		859
總計：		51,757

## 雙溪熱帶樹木園

雙溪熱帶樹木園位於高雄縣美濃鎮東北方，距美濃鎮僅四公里。雙溪是一條小河流域，寬僅十餘公尺，溪中多石，兩旁的突起孤峰，十分雄偉。沿著雙溪兩岸大量集中的蝴蝶是本區的資源，也就是有名的「黃蝶翠谷」。每年四到六月，淡黃蝶類進遷綿延幾公里長，遍佈雙溪河谷與兩岸之森林，雄蝶成祥地在溪邊吸水，雌蝶則在長穗木與馬櫻丹等花上採食花粉花蜜。賞蝶的人即循著雙溪右岸的林間幽徑前行，沿途蝴蝶飛舞，景緻甚美。

本區的另一寶貴自然景觀資源，是入口處的雙溪熱帶樹木園。舊稱竹頭角熱帶樹木園，建於一九三五年，樹種來源包括南洋、南

·森林學社· 與南

美洲各地，引進的種類，不論種子或苗木，都先於苗圃培育試驗，再移於園內栽培，計有二百七十餘種，有鐵刀木、阿勃勒、鳳凰木等，春夏季間開花，黃色、紅色，蔚成花海，極為賞心悅目，其他植物如第倫桃、旅人蕉等也都具有觀賞價值。

由於雙溪森林遊樂區屬於郊區型遊樂區，適合一日來往之郊遊，所以並無住宿設備之提供，所以不妨夜宿美濃鎮。美濃鎮是個淡雅美麗的純樸小鎮，湖光山色、空氣清新，景色美得就像一幅山水畫，如果能到美濃一遊，又到雙溪森林遊樂區探訪，則真是一個感性與知性兼而有之的豐富之旅了。